ОТЧЕТ

МБОУ-СОШ  р.п. Советское

об итогах опытно-экспериментальной работы

за II четверть 2013-2014 учебного года

Опытно-экспериментальная работа в школе организовывалась на основании приказа управления образования от 14.08.2013г. №270 «Об организации в 2013-2014 учебном году опытно-экспериментальной работы в образовательных учреждениях Советского района», приказа по школе от 30.08.2013г. №191 «Об организации опытно-экспериментальной работы в 2013-2014учебном году»  и согласно утвержденного  плана-графика (приказ от 02.09.2013г. №231 «Об утверждении плана опытно-экспериментальной работы в 2013-2014 учебном году»)
по направлениям: 

1. «Мониторинг уровня развития двигательных способностей учащихся начальных классов»:
- тренировочные занятия по развитию общей выносливости, быстроты, гибкости  учащихся  3 класса: - ОРУ в движении, ОРУ – на месте, челночный бег 5х6 м;
- тренировочные занятия по развитию гибкости максимальных силовых проявлений, координация учащихся  4 класса: ОРУ- в движении, ОРУ -  на месте, гимнастическая полоса препятствий.
2. «Совершенствование содержания общего образования»:

- обучение учащихся первого, вторых, третьего   классов по ФГОС НОО;
- прохождение КПК при ГАОУ ДПО СарИПКиПРО:

Хайрулинова Е.С.  «Преподавание русского языка и литературы в условиях реализации ФГОС ООО;
Хайрушева С.Т., Сламихина Е.А. – курсы профессиональной переподготовки по ДПОП;
- участие в мастер-классе: Евстратова В.В. «Реализация ФГОС – путь к инновациям. Находки, открытия, опыт»
- участие в семинарах: Дроздова Н.А. «Реализация Концепции духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России в образовательном процессе», Додонов В.В. «Подготовка инструкторов-тьюторов по организации соревнований по гимнастике», «Творческая мастерская педагогического опыта учителей физической культуры, реализующих программы по бадминтону и фитнес аэробике» (опыт ОУ Саратовской области), «Современные модели методической поддержки формирования культуры безопасного и здорового образа жизни», «Подготовка тьюторов-инструкторов по судейству базовых видов спорта»; Хайрулинова Е.С. «Обеспечение перехода на ФГОС с использованием УМК по русскому языку и литературе издательства «Русское слово», Акимова В.Ю. «ЭОРы как основополагающий компонент формирования ИОС ОУ в условиях перехода на ФГОС», Додонова В.А. «Организация дистанционного обучения в системе Дневник.ру», Дроздова Н.А. «Образовательная кинесиология в работе педагога-психолога: телесно-ориентированный подход»;
- участие в конференциях: Додонов В.В. «Современные модели методической поддержки формирования культуры  экологически безопасного и здорового образа жизни», Хайрулинова Е.С. «Обновление содержания филологического образования в современной школе как требование ФГОС ООО»;
- совещание при директоре  «Итоги внедрения ФГОС: мониторинг учебных и внеучебных достижений обучающихся»;
- педагогический совет «Повышение качества образования и воспитания на основе современных педагогических технологий образовательного мониторинга»; 

- заседание ШМО учителей начальных классов «Круглый стол: ФГОС второго поколения…»
2. «Духовно-нравственное воспитание учащихся»:

- реализация долгосрочной муниципальной целевой программы «Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи Советского муниципального района 2012-2017гг.»

- беседы в музее БС и ТС в рамках реализации воспитательной программы «Конкурентоспособная  личность – будущее России» по направлению «Гражданин и нравственность»;

- классные часы по теме духовно-нравственного воспитания учащихся 1-11 классов;
- встречи в музее БС и ТС с участниками локальных войн;

- акция «Научи свое сердце добру».
4. «Реализация компетентностного подхода в образовании»:

- ведение портфолио учащимися 2-11 классов, составление рейтинга достижений  учащихся за 1 полугодие 2013-2014 учебный год;

- участие в муниципальном  туре Всероссийских предметных олимпиад- 7 победителей, 7 призёров;

- участие в VI областном Фестивале экологических инициатив в номинации «Школьный музей» - диплом
- функционирование ДОО «Эдельвейс»;

- проведение школьных конкурсов и участие учащихся в конкурсах различных уровней: Всероссийский конкурс по русскому языку «Родное слово», региональный конкурс «Зеленая Планета – детям» - 2 диплома, областной конкурс «Лучшая публицистическая работа» - 3 место; областная олимпиада «Конституционные основы политической системы современной России».
5. «Здоровьесберегающие  педагогические технологии и психологическая безопасность образовательной среды»:

- применение здоровьесберегающих технологий педагогами на уроках и во внеурочное время;

- беседы педагога-психолога, социального педагога с учащимися «Настоящие друзья», «Вред наркотика», проведение дискуссии с родителями «Кто за что в ответе» на общешкольном родительском собрании «Права детей – обязанности родителей»; 
- участие в  муниципальном конкурсе: «Быть здоровым – это модно»,  игра-конкурс «Спасатели – 2013» - 8 дипломов, в соревнованиях по баскетболу, ;
- работа ресурсного центра по пропаганде ЗОЖ согласно утвержденного плана, реализация программ «Здоровый образ жизни», «Разговор о правильном питании», «Школьное молоко»;

- работа по увеличению охвата учащихся горячим питанием (родительские, классные, общешкольное собрание, беседы с учащимися);

- анкетирование учащихся 8-10 классов по проблемам ЗОЖ, мониторинг психоэмоционального состояния подростков 6-9 классов

- консультации учащихся, родителей, педагогов;
- проведение классных часов в 1-11 классах по вопросам ЗОЖ.
6. «Повышение доступности и качества образования на основе использования ИКТ»:

- работа локальной сети;
- проведение уроков с использованием ИКТ;
- участие школьников в Интернет - олимпиадах с использованием ИКТ: 
VI межмуниципальная Интернет-олимпиада  «Музыка и ИКТ», муниципальный конкурс компьютерных презентаций на немецком языке «Праздники и традиции стран изучаемого языка» 1 победитель и  3 призёра, межмуниципальный конкурс закладок для книг – 2 победителя и 2 призёра, региональный конкурс «Мы за чистую  планету»; 
- ведение информационной системы «Дневник.ру»;
- участие учащихся 10-11 классов в III Всероссийской дистанционной олимпиаде по обществознанию
7. «Формирование социального опыта учащихся, как образовательного результата»:

- экскурсии на предприятия;

- проведение бесед на классных часах по профориентации;

- работа предметных кружков;

- работа педагога-психолога, социального педагога по профориентации согласно плана: лекция  социального педагога «Роль семьи в правильном профессиональном самоопределении» для учащихся 9-11 классов; диагностика педагога-психолога  «Определение социальной направленности личности учащихся 9 класса», проведение урока-соревнования для учащихся 8 класса по профориентации.
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