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АДМИНИСТРАЦИЯ

СОВЕТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

                                      ПРИКАЗ

          от 27.10.2015  № 382    
               р.п.Степное   

          

О назначении специалистов управления образования в состав управляющих советов образовательных учреждений Советского района на 2015-2016 учебный год

В связи с изменением кадрового состава управления образования   ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить специалистов управления образования в состав управляющих советов образовательных учреждений Советского района:

· МБОУ «Лицей» - Овтина Татьяна Александровна, заместитель начальника управления образования;
· МБОУ – СОШ № 1 – Барковская Татьяна Алексеевна, начальник отдела управления образовательными учреждениями управления образования;

· МБОУ – СОШ р.п. Пушкино – Чипилян Светлана Викторовна – начальник эксплуатационно-технического отдела управления образования;
· МБОУ – СОШ р.п. Советское  – Ерохина Ольга Викторовна, начальник отдела контрольно-кадровой и правовой  работы управления образования;
· МБОУ – СОШ с. Мечётное – Ильинова Наталья Анатольевна, методист по психолого-педагогической работе МКУ «Информационно-методический отдел управления образования»;

· МБОУ – СОШ с. Золотая Степь – Дадатченко Татьяна Васильевна, ведущий специалист отдела управления образовательными учреждениями управления образования;

· МБОУ – ООШ с. Александровка – Соколова Марина Викторовна, специалист I категории отдела управления образовательными учреждениями управления образования;
· МБОУ – ООШ с. Розовое – Рахманкулов Рашид Рафаильевич, начальник МКУ «Информационно-методический отдел управления образования»;
· МБОУ – ООШ с. Любимово – Подосёнова Анастасия Андреевна – инженер по охране труда и технике безопасности управления образования;
· МБОУ – ООШ с. Новокривовка – Мусагалиева Наталья Муратовна – юрисконсульт управления образования;

· МБОУ – НОШ с. Пионерское – Процветова Елена Ивановна, методист по контролю управления образования.
2. Контроль за исполнением данного приказа  возложить на начальника МКУ «Информационно-методический отдел управления образования» Рахманкулова Р.Р. 

Начальник
управления образования                                                              О.Н. Турукина
Рахманкулов Р.Р.
5-02-42

